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Domnule ministru,

Ca urmare a scrisorii dumneavoastră nr. 11100/ DRP din 21 noiembrie a.c., vă 
transmitem, alăturat, răspunsul Ministerului Afacerilor Externe la interpelarea 
domnului senator Dumitru-Marcel Bujor.

Domnului Mihai Alexandru Voicu
Ministru delegat pentru relația cu Parlamentul

http://www.mae.ro


RĂSPUNS LA ÎNTREBAREA FORMULATĂ DE DOMNUL SENATOR DUMITRU- 
MARCEL BUJOR:

împărtășesc preocuparea dumneavoastră privind curentul negativ de opinie ce 
se manifestă în Marea Britanie, la adresa cetățenilor români. Vă asigur că MAE 
abordează în mod consecvent, în cadrul contactelor bilaterale la nivel înalt și la toate 
nivelurile politice, temele privind preocuparea ocazionată de declarațiile 
discriminatorii difuzate de o parte a presei britanice și ale unor oficiali guvernamentali 
de la Londra pe tema migrației cetățenilor români în Marea Britanie după 1 ianuarie 
2014. MAE continuă să monitorizeze îndeaproape și să acționeze în apărarea 
drepturilor cetățenilor români, atât pe lângă autoritățile și presa din Marea Britanie cât 
și la nivelul Comisiei Europene.

În ceea ce privește poziția oficială a Marii Britanii față de „momentul 1 
ianuarie 2014”, România a primit, în repetate rânduri, asigurări din partea Marii 
Britanii, la nivel guvernamental, că la 1 ianuarie 2014 se vor ridica restricțiile privind 
accesul pe piața muncii al cetățenilor români. Astfel, ministrul de externe britanic, 
William Hague, a reiterat angajamentul Guvernului Marii Britanii de a respecta 
prevederile Tratatului de Aderare al României în privința liberalizării pieței muncii din 
țara sa pentru cetățenii români, cel mai recent cu prilejul vizitei la Londra a ministrului 
afacerilor externe, Titus Corlățean, în octombrie a.c.

Referitor la petiția lansată de publicația britanică Daily Express, la care faceți 
referire, MAE susține cu fermitate, în mod constant, atât în contextul dialogului politic 
bilateral cât și în declarațiile publice și în raport cu presa, următoarea poziție:

- Restricțiile de muncă vor fi ridicate indiferent de opiniile exprimate în public la 
1 ianuarie 2014.

- Libera circulație a forței de muncă este expresia unui principiu 
fundamental al UE, MAE susținând aplicarea sa completă. Este vorba despre 
drepturi ale cetățenilor UE, care se află în centrul atenției Uniunii și între care 
nu trebuie să existe discriminări, inclusiv pe piața forței de muncă.

- În plus, mobilitatea lucrătorilor are efecte economice în general pozitive 
asupra țărilor în care se exercită munca și este un ingredient esențial al Pieței 
Unice, care nu poate exista fără libertate de circulație.

- Există în Marea Britanie luări de poziții negative pe teme ținând de libera 
circulație a lucrătorilor, cu referire (și) la români. Alături de tabloidizarea 
problemei, diferite luări de poziție ale politicienilor din aceste țări au la bază fie 
perioada pre-electorală, fie sentimentul eurosceptic al majorității 
britanicilor.

- Temerile privind un aflux masiv de lucrători în UK post-liberalizare sunt 
nefondate. Studii ale unor instituții britanice competente, precum NIESR, 
infirmă percepția conform căreia un aflux masiv de cetățeni români va veni în 
UK începând cu ianuarie 2014.
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C r i st i shj paVid
Ministru delegat pentru românii de pretutindeni


